







                              Příloha č. 5 Výzvy  
Přepočtové koeficienty a měření dříví 
1) Zjišťování objemu dříví

Zjišťování objemu dříví bude prováděno vždy na OM podle Doporučených pravidel (DP) pro měření a třídění dříví v ČR platných v okamžiku těžby. Prioritně bude objem zjišťován měřením jednotlivých kusů (kusově), popřípadě v hráních (hromadně), vždy dle DP.

V hráních uložená hmota se přepočítává na m3 pomocí převodních koeficientů dle DP.

Převodní koeficienty (z prm na m3):

	SORTIMENT
	hodnota přepočtového koeficientu dle dřevin

	
	SM*, BO, MD, DG
	listnaté

	palivo 2 m
	0,64
	0,54

	vláknina 2 m
	0,64*, 0,63
	0,54

	dřevovina 2, 3 m
	0,64*; 0,63
	

	KPZ 4 m
	0,60
	0,52

	Kulatina 2,7 m
	0,60
	

	Kulatina 4 m
	0,62
	0,52

	Kulatina 5 m
	0,62
	

	ostatní zužitkovatelné hroubí (těžební zbytky)
	0,45
	0,45


Ostatní zužitkovatelné hroubí: zbytky po těžbě hroubí, ze kterých nelze vyrobit sortiment délky alespoň 2 m, případně jejichž křivost znemožňuje řádné uložení do hrání (např. rozlámané vršky, silné větve apod.)

    2) Adjustace dříví


Hráně rovnaného dříví musí být označeny pořadovým číslem, zřetelně vyraženým číslovačkou na čele jednoho povytaženého kusu nebo označeny barvou. Číslo hráně musí zajistit jednoznačnou identifikaci hráně v Číselníku (např. jedinečným pořadovým číslem), které se nesmí v rámci revíru a kalendářního roku opakovat. Příjem v hráních se provádí podle Doporučených pravidel pro měření a třídění dříví v ČR. Na hráni musí být označeny sekce a naměřené výšky jednotlivých sekcí v cm.

Měření hrání LLPKV
1.   Hráň označíme pořadovým číslem (hráň na obrázku má číslo 1). Pro čísla hrání si rezervujeme jednu číselnou řadu (např. 0–2000).

2.   Hráň rozměříme na středy 1m sekcí (hráň na obrázku je rozměřena zprava doleva), středy sekcí označíme svislou čarou.

3.   Konec poslední úplné sekce označíme svislou přerušovanou čarou.

4.   Střed poslední neúplné sekce rovněž označíme svislou čarou.

5. V místě označení středu sekce změříme její výšku:

- dolním bodem měření je podval, pomyslný podval, terén; žádné vzduchové mezery ani kořenové náběhy se nekompenzují, pouze cizí tělesa jako je kámen, pařez atd.

- horním bodem měření je místo, kde protíná pomyslný střed sekce vrchní hranu čela nejvýše uloženého výřezu; „trefíme-li se“ do mezery mezi čela výřezů, která nedosahuje svou velikostí ani cca průměrné tloušťky výřezu uloženého v hráni, měříme cca po místo, kde se hrany sousedních výřezů pomyslně dotýkají (viz obr. výška 111). 


6. Naměřená výška úplné sekce bude čitelně napsána ve středu měřené sekce v cm. V číselníku budou uvedeny všechny takto naměřené výšky.

7. U poslední neúplné sekce bude napsána naměřená výška v cm krát šířka neúplné sekce v m (24×0,3). V číselníku bude zapsán výsledek součinu těchto hodnot v cm (v tomto případě 7) = přepočítaná výška neúplné sekce na 1m sekci.

8. Čela jednotlivě měřených kusů, které jsou součástí hráně, musí být popsány alespoň čepovým průměrem b.k.), podvaly se označují dle přístupnosti. 

9. Hráň se měří z obou stran. Hodnoty na hráních musí odpovídat hodnotám v číselníku.
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